
Το 7ο ΓΕΛ Καλλιθέας πραγματοποίησε 

στις 30/1 – 2/2/2023 τετραήμερη 

εκπαιδευτική εκδρομή στο εξωτερικό 

(Βόρεια Ιταλία: Μιλάνο – Βενετία – 

Τεργέστη – Βερόνα) ύστερα από 

πρόσκληση του Ελληνικού Ινστιτούτου 

Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών 

Σπουδών, με τη συμμετοχή 36 

μαθητών και μαθητριών της Α’ και Β’ Λυκείου, συνοδευόμενοι από τους καθηγητές 

τους κ. Μαγκιώση, κ. Πυττερού και κ. Μπίκο. 

Την πρώτη ημέρα, μετά την άφιξη στο Μιλάνο, μαθητές και 

συνοδοί καθηγητές περιηγήθηκαν στο κέντρο της πόλης. 

Επισκέφτηκαν τον Καθεδρικό Ναό (Duomo) και θαύμασαν 

τη γοτθική αρχιτεκτονική του και τη Galleria Vittorio 

Emmanuele, το εμπορικό κέντρο που στεγάζεται σε μια 

τετραώροφη διπλή στοά με γυάλινη οροφή.  

 

Οι συνοδοί καθηγητές με μια ομάδα παιδιών ξεναγήθηκαν 

στη Σκάλα του Μιλάνου (Teatro alla Scala), ένα από τα πιο 

διάσημα οπερατικά θέατρα στον κόσμο.   

 

 

 

 

 

 

 

 



Τη δεύτερη ημέρα, μετά από μια ευχάριστη διαδρομή 

με το βαπορέτο, επισκέφτηκαν τη βασίλισσα της 

Αδριατικής, τη Βενετία και περπάτησαν στην Πλατεία 

του Αγίου Μάρκου, θαυμάζοντας τα αξιοθέατα γύρω 

από αυτή, όπως τη γέφυρα των Στεναγμών, το Παλάτι 

των Δόγηδων και τον Πύργο του Ρολογιού.  

Η επίσκεψη στο Ελληνικό Ινστιτούτο και στο Ναό του Αγίου Γεωργίου με το κεκλιμένο 

του καμπαναριό και την εξαιρετική ξενάγηση και την θερμή υποδοχή και φιλοξενία 

του Προέδρου κ. Βασιλείου Κουκουσά, έφερε σε επαφή τους μαθητές με το μοναδικό 

ερευνητικό ίδρυμα της Ελλάδας στο εξωτερικό. Τα παιδιά γνώρισαν το σκοπό του που 

είναι η μελέτη της βυζαντινής και μεταβυζαντινής ιστορίας καθώς και της ιστορίας 

των βενετοκρατούμενων ελληνικών περιοχών.  

 

Την τρίτη ημέρα, μαθητές και συνοδοί καθηγητές 

επισκέφτηκαν την Τεργέστη, μια πόλη με ελληνικό 

στοιχείο και τεράστιο φιλολογικό ενδιαφέρον. 

Αποτελεί ένα από τα πιο πολυσύχναστα λιμάνια της 

χώρας και την ευρωπαϊκή πρωτεύουσα του καφέ. 

Περιηγήθηκαν στην κεντρική πλατεία Piazza Unita d’ 

Italia με το ξακουστό σιντριβάνι Fontana dei Quattro 

Continenti, το αρχαίο ρωμαϊκό θέατρο. Επισκέφτηκαν 

τον ορθόδοξο ναό του Αγίου Νικολάου, τόπο 

σύλληψης του Ρήγα Φεραίου και των συντρόφων του, όπου τους μίλησε ο Ιερ. 

Προϊστάμενος, Αρχιμανδρίτης για την ελληνική κοινότητα και την ιστορία του ναού.  

 

 

 

 



Τελευταίος σταθμός στο δρόμο προς την 

επιστροφή, ήταν η πόλη που γέννησε το 

μεγαλύτερο έρωτα όλων των εποχών, η 

Βερόνα. Όλοι μαζί περπάτησαν στο ιστορικό 

κέντρο της πόλης, ακολουθώντας την πορεία 

του ποταμού Adige, με τελικό προορισμό το 

σπίτι της Ιουλιέττας, σπουδαίο δείγμα 

γοτθικού ρυθμού.  

 

Τέσσερις πόλεις σε μια χώρα που έχει χαρακτηριστεί ως ζωντανό μουσείο, γέμισαν 

τους μαθητές της Α’ και της Β’ Λυκείου του 7ου ΓΕΛ Καλλιθέας 

με όμορφες εικόνες. Η εκδρομή αυτή ήταν για τα παιδιά μια 

εμπειρία ζωής αφού τους έφερε σε επαφή με την κουλτούρα 

και τον πολιτισμό της Ιταλίας, έδωσε στις ψυχές τους ποικίλα 

ερεθίσματα και σίγουρα αποτέλεσε μια σπουδαία 

παρακαταθήκη για την ενήλικη ζωή τους.  


